

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 244 (3477)

ПЯТНИЦА, 13 декабря 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

11 декабря в Большом Кремлевском дворце продолжала работу пятая сессия Верховного Совета СССР.

С горячей заинтересованностью и глубокой ответственностью обсуждали депутаты на отдельных заседаниях палат доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР депутата Н. К. Байбакова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и доклад министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова о Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1967 год.

Выступивший с содокладом на заседании Совета Союза председатель планово-бюджетной комиссии палаты депутат П. А. Розенко привел, в частности, интересное сравнение, показывающее, как гигантски выросла наша эко-

номика. В будущем году вложения на капитальное строительство составят 65,2 миллиарда рублей. Это почти в полтора раза больше, чем страна вложила за все предвоенные годы, начиная со дня рождения Советского государства.

От имени планово-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Союза депутат Розенко предложил одобрить и принять внесенные проекты народнохозяйственного плана и бюджета с некоторыми поправками.

Проекты плана и бюджета одобряют все ораторы, подчеркивая, что они полностью соответствуют Директивам XXIII съезда партии по текущей пятилетке и нацелены на повышение материального и культурного уровня народа, на укрепление экономической мощи Советского государства.

В выступлениях депутатов содержится много конкретных предложений государственной значимости.

Большую заботу проявляют депутаты о воплощении в жизнь решений октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС. Так, на проблемах, поставленных Пленумом, остановился в своей речи председатель колхоза «Россия», Шатровского района Курганской области депутат А. И. Сочнев. Он высказал ряд предложений о производственной базе строительных организаций на селе.

Выступление каждого депутата пронизано мыслью — достойно, новыми славными делами встретить великую дату — 100-летие со дня рождения бессмертного Ленина.

(ТАСС)

Т-150 — НА КОНТРОЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЯХ



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ На октябрьском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что Харьковский завод готовится к выпуску нового трактора Т-150. Первые машины проходят государственные испытания в Кубанском научно-исследовательском институте по испытанию тракторов и сельхозмашин, проверяются на полях колхозов.

Новый трактор имеет 150-сильный двигатель, который позволяет вести полевые работы в агрегате с навесными, полунавесными гидрофицированными машинами и орудиями на скоростях 9—15 километров в час. Новые узлы в конструкции позволяют увеличить межремонтные сроки трактора.

Внешний вид его выполнен в новых линиях и пропорциях. Большое внимание уделяется улучшению условий труда механизатора. Кабина водителя герметична, защищена от шума и пыли, имеет отопление и вентиляцию. Гидравлика позволила облегчить управление машиной.

На снимке: испытание новых тракторов Т-150 в колхозе «Ленинский путь» Ново-Кубанского района. Машины работают на пахоте зяби.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

60 трамваев ежедневно начинают рабочий день в Ангарске. Протяженность линии ныне составляет семьдесят километров. 45 миллионов пассажиров планировали перевезти за 11 месяцев работники трамвайного управления. План ноября выполнен на 110 процентов. Перевыполнены задания и предыдущих месяцев.

К 15 декабря Ангарское управление трампарка завершит годовую программу. Дополнительно к плану будет получено несколько тысяч рублей дохода.

Первыми в городском управлении пассажирского хозяйства завершили выполнение годового плана таксисты.

Хуже обстоит дело на автобусных маршрутах. Из-за нехватки водительского состава не все автобусы выходят на линии. План перевозки пассажиров на автобусах будет выполнен, а план доходов — нет.

ГОД НА ТРАНСПОРТЕ

На 12 декабря агентство Аэрофлота Ангарска обслужило 74 тысячи пассажиров. За весь год агентству планируется продать 77300 билетов. Коллектив предприятия намерен с заданием нынешнего года справиться.

В нынешнем году увеличилось количество услуг, оказываемых агентством пассажирам. В летнее время аэропорт ежедневно выдвигал Ангарску 125 мест на самолеты, следующие в Москву, Свердловск, Ташкент, Алма-Ату и Ленинград, на 40 мест больше, чем в прошлом году. Увеличилось количество рейсов, выполняемых автобусом маршрута «Ангарск — аэропорт».

Коллектив агентства планирует оказывать новые услуги пассажирам и в будущем году. Для удобства пассажиров регистрация билетов на самолеты дальних рейсов будет производиться в Ангарске. Таким образом, пассажир из Ангарска будет доставляться автобусом к трапу самолета. Намечено открыть в Ангарске и справочное бюро Аэрофлота.

С железнодорожной станции Ангарск сообщают: За 11 месяцев нынешнего года кассы города и вокзала продали более 160 тысяч билетов на поездку дальнего следования. По сравнению с прошлым годом количество пассажиров увеличилось. Около трех миллионов билетов продано на пригородные поезда. Получено доходов столько, сколько планировалось получить за год.

В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ В. И. ЛЕНИНА

МОСКВА «Имени В. И. Ленина» — тематический вечер под таким названием проведен в центральном Доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе. Высокой чести носить имя Ленина удостоены лучшие предприятия, колхозы, совхозы, учреждения, учебные заведения. Среди них — Военно-политическая академия, Государственная библиотека СССР, Московский метрополитен.

Дом культуры комбината «Трехгорная мануфактура». Их представители встретились в этот вечер с молодыми воинами московского гарнизона. * * * КИШИНЕВ. Выставка «Ленин — вожь международного коммунистического и рабочего движения» открылась в библиотеке имени Н. К. Крупской — самой крупной в Молдавии. Экспозиция составлена из ленинских трудов об освободительной борьбе народов, о национальном вопросе, единстве рабочего движения.

КУРГАН. В колхозах и совхозах Курганской области растет сеть ленинских кинолекториев. В колхозах имени Ленина и имени Кирова кинолектория открылись докладами «Семья Ульяновых» о демонстрацией фильма «Казнены на рассвете». Лекторы район прочитали восемьдесят лекций на тему «В начале века».

(ТАСС)

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

ЗАБЫТЫЕ ОБЪЕКТЫ

Почти год прошел с тех пор, как строители приняли свои социальные обязательства, где одним из важнейших пунктов значился своевременный ввод пусковых объектов, в том числе про-

изводства катализатора в третьем квартале и спиртов — модификаторов в четвертом квартале. Но в течение года на этих пусковых комплексах так и не было создано трудового напряжения, не были обес-

печены они в достаточной степени и людьми. Сроки неоднократно срывались, я не удивительно, что в конце августа положением дел на пусковых объектах нефтехимкомбината заинтересовался областной комитет

народного контроля. На своем заседании он отметил из ряда вон плохое положение дел на комплексе спиртов — модификаторов, где на конец августа строителями было освоено всего 8—12 процентов сметной стоимости строительных и монтажных работ. Комитет обязал строителей и заказчика принять все необходимые меры, чтобы ускорить ввод в строй дей-

ствующих комплексов аммиака и других пусковых объектов. Прошло три месяца, а положение дел на объектах катализатора и спиртов по-прежнему тревожно. Речь идет уже не о сдаче их в этом году, хотя все реальные возможности для этого были, а о том, насколько серьезно подготовлены сейчас монтажные площадки к работе в зимних условиях, к основному

монтажу, какие меры принимаются, чтобы ввести эти объекты в первую очередь в начале будущего года.

К строящемуся цеху олеиловых спиртов на опытном заводе неслетко подойти — так намело здесь снега. Кажется, это один из пустынных мест на комбинате, где не встретишь ни души. Сиротливо смотрит (Окончание на 2 стр.)

ЗАМЕТКИ С ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УПП ГODOVOЙ—К 20 ДЕКАБРЯ

ПРОФСОЮЗНАЯ организация управления производственных предприятий — одна из крупнейших и старейших в Ангарске.

С годами профсоюзная организация постоянно крепла и все увереннее решала постоянно растущие задачи. В успешном осуществлении перехода предприятий УПП на новые условия планирования и материального стимулирования, конечно, большую роль сыграли и играют профсоюзные организации. Заводские комитеты, рабочим и постройкам проделали значительную работу среди членов профсоюза. Донесли до них глубокий смысл осуществляемой реформы. И как результат — отличные технико-экономические показатели работы всех подразделений предприятия. Об этом говорилось на состоявшейся 27-й профсоюзной конференции.

Хозяйственная реформа оказала существенное влияние на многие стороны производственной и общественной жизни предприятий. Взять, к примеру, социальстическое соревнование. То, что оно приняло нынче широкий размах,

во многом объясняется новым политическим подъемом, вызванным предстоящим юбилеем — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Но не последнюю роль в размахе соревнования играет и реформа. Ведь главные пункты обязательств — производственные. А раз так, то в условиях реформы выполнение обязательств сулит большие выгоды как предприятию, так и непосредственно каждому работавшему.

Успешная работа по-новому вселяла полную уверенность коллективу УПП, что взятое обязательство в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — к 20 декабря выполнить годовой план — будет выполнено.

Сейчас в социалистическом соревновании принимает участие 97 процентов всех работающих. Подряд три квартала УПП занимало третье место во всеююзном социалистическом соревновании. А по итогам соревнования за третий квартал заняло первое место среди промышленных предприятий строительства.

Не ослабевают движение за коммунистический труд. Два завода — № 2 и № 4, 24 цеха, 44 бригады носят звание коммуни-

стических. На предприятиях 2700 ударников коммунистического труда.

Внесли свой посильный вклад в улучшение экономики рационализаторы. Им подано в этом году 801 предложение. Из них внедрено в производство — 438 с фактической экономией 148 тысяч рублей.

Хозяйственная реформа, усиление роли профсоюзных организаций способствовали некоторому повышению качества продукции, уменьшению текучести рабочих кадров, но профсоюзные организации не использовали все возможности, все формы профсоюзной работы для достижения лучших показателей.

В своем отчетном докладе конференции председатель постройки тов. Зайнев остановился на некоторых недостатках в работе профсоюзной организации.

Все знают, как велико значение гласности в социалистическом соревновании. А все ли делают заводы, рабочими, чтобы гласность была полной, чтобы люди знали итоги соревнования не только в праздники или по окончании квартала, а видели наглядно по-

седневный ход соревнования.

Есть предприятия, где вообще плохо обстоит с социалистическим соревнованием. Это автоколонна № 4, Ново-Лисихинский кирпичный завод. А ведь это прямой упрек профсоюзным организациям данных предприятий.

Слабо обобщается и передается передовой опыт. На предприятиях по сравнению с прошлым годом почти в два раза уменьшилось число рабочих, не выполняющих нормы, но и сегодня таких около 100 человек. Вот тут-то и нужно распространение передовых методов труда.

Одной из важнейших задач профсоюзной организации является воспитание трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, соблюдения трудовой и производственной дисциплины.

Несмотря на улучшение воспитания, профсоюзные организации, особенно заводов № 1 и № 4 и Усо-льского кирпичного, не надели еще в этом деле должного порядка. С переходом на новые условия заметно сократилась текучесть рабочих кадров. Тем не менее, она еще есть. На место опытных рабочих приходят новички, не имеющие ни сноровки,

ни опыта. Вполне понятно, что смена рабочих влияет на производительность труда.

Одной из причин текучести является отсутствие жилья. Но ведь есть и другие причины, которые заставляют рабочего покидать предприятие. Например, слабая инженерно-техническая подготовка кадров, что приводит в отдельных цехах к плохой организации труда, вынужденным простоям, снижению зарплат.

А разве не может быть причиной увольнения отсутствие санитарных условий труда? В своем выступлении на конференции председатель рабочкома ДОКа-2 тов. Жаркова рассказала, что в цехах до сего времени нет отопления, люди неполностью обеспечены валенками. О плохом обеспечении спецодеждой говорил и делегат от автотранспортной колонны № 4 тов. Борсенко.

Создание нормальных условий труда и быта рабочих — один из путей дальнейшего повышения эффективности работы предприятия.

Используя трудовой и политический подъем, вызванный знаменательной датой — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина, профсоюзные организации УПП решили повысить уровень профсоюзной работы, обеспечить выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств.

С. БОРИСОВ.

НА ЗАВОДАХ АНГАРСКА



Ангарский цементный завод — предприятие высокой культуры производства. Здесь в эти дни успешно решается план третьего года пятилетки. На нашем снимке вы

видите одну из лучших машинисток цементных мельниц Л. Фомина, завоевавшую первое место в соревновании за право называться лучшей по профессии.

Фото А. Хамзина.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ШКОЛА

ПЕРВОЕ, что бросилось в глаза, — небольшое явление: «Диспут. Как ты понимаешь творчество в комсомольской работе?» На обсуждение предлагаются вопросы: что, на твой взгляд, является главным в работе комсомола, где истоки комсомольского влияния? Как найти молодому человеку то, что он ищет в жизни? Отчего бываю скучные дела, что значит поиск в комсомольской работе?

Предстоит интересный, я, изверное, жаркий разговор в школе, потому что это не обычная школа в нашем городе. И люди в этой школе собирались тоже не обычные. Они одержимы во всем. Теперь остается только пояснить, что это за школа. По предложению областного комитета комсомола зональная школа комсомольского актива открылась в начале учебного года в нашем городе. Это одна из шестнадцати зональных и республиканских школ в стране, открытых по решению пятнадцатого съезда комсомола.

Школа расположилась на

самой спокойной в нашем городе улице Героев Краснодара.

В этот час в аудиториях шли занятия. Секретари городских, районных комитетов комсомола Красноярского края, Иркутской, Читинской областей, Бурятии, Тувы, шестьдесят комсомольских активистов съехались в ваш город на учебу. Двадцать седьмого декабря они закончат свои занятия. Это будет уже второй выпуск в школе. Первый выпуск был в октябре. Заведующие организационными отделами городских и районных комитетов комсомола Восточной Сибири получили удостоверение, что курс занятий в школе комсомольского актива закончен.

Итак, что же это за школа, для чего она создана и что она дает комсомольским работникам. Директор школы Людмила Король рассказывала, что в основе учебного плана лежат теория и практика комсомольской работы. Преподают курс бывшие комсомольские работники, имеющие за плеча-

ми богатый опыт комсомольской работы.

Практика тоже предусматривается в курсе школы. В Черемхово, Усолье, Братск, Шеллово уезжают комсомольские активисты. Их задача — обобщить опыт работы в первичных комсомольских организациях, в пионерских организациях этих городов. Оказывать практическую помощь в работе. Для ребят, собравшихся в нашем городе, интересней была практическая работа во Дворце пионеров, одном из лучших пионерских Дворцов в области.

В основе учебного плана комсомольской школы лежат проблемы марксистско-ленинской теории. Для этого областной комитет комсомола пригласил преподавателей высших учебных заведений. Основные вопросы политической экономии, философии, психологии, логики, проблемы коммунистического воспитания, ораторское мастерство читают преподаватели политехнического института, Иркутского государственного университета, работники областного комитета комсомола.

Несколько часов в плане отведено на семинар по речи В. И. Ленина на третьем съезде комсомола, по экономическим вопросам. Большую пользу комсомольским активистам приносит и занятия по обмену опытом работы. Для многих ребят школа — удачный случай познакомиться со стилем работы по организации контроля в организациях, с работой по военно-патристическому воспитанию, с пионерской работой, с новыми, интересными ее формами. Услышать мнение товарищей, прислушаться к их предложениям. А потом с новыми мыслями начать работу в своих организациях.

И еще вот о чем рассказывала Людмила Король. Месяц учебы — это время работы над собой. От сегодняшнего комсомольского секретаря требуется немало. Поэтому каждый день для него должен быть днем учебы. И в этом большом другом и помощником стала новая, открывшаяся в нашем городе зональная школа комсомольского актива.

З. МАМИКОНЯН.

(Оконч. Начало на 1 стр.)

роботка здания зияющими проемами окон. Вокруг лежат груды металлоконструкций. Швеллеры, «этажерка», да всего и не увидишь — завалило суробами.

А где же строители, монтажники? Их тоже не видно.

Работы сейчас здесь должны вести монтажники из МСУ-42. Бригада Александра Ставинова пришла сюда после окончания работ на полистироле и взялась горячо за дело. Завезли оборудование и... остановились. Работать надо, а условий нет. Генподрядчик МСУ-2 не позаботился о том, будут ли монтажники обеспечены электроэнергией, хотя заявка подавалась вовремя. Напря-

жение в цехе рассчитано на 500 вольт, а для лебедки и сварочного агрегата требуется меньше.

Казалось бы, чего проще — подключить понижающий трансформатор и начинать работу. Но в этом и оказалась загвоздка.

В первых числах ноября строители обещают — будет трансформатор. Монтажники возводят технику. Ждут день, другой, неделю — нет трансформатора. Так и поныне не дождался.

Или другой пример. Надо монтировать металлоконструкцию, а фундамент под «этажерку» не сделан.

Не сдали под монтаж второй и третий этажи на объекте 17-71, где надо выполнить ряд мелких фундаментов, замонолитить отверстия, оградить проемы. Такие же беды и у объекта 17-72.

Из-за всех этих неурядиц монтажники не могут вовремя приступить к работам. Генподрядчик этим мало озабочен. Видно, кажется, что все равно по-тому штурмом сдадут.

Не лучше дела и на шукском объекте катализатора завода полуконсервации (№ 397). Там работает та же бригада монтажников

из МСУ-42, да и генподрядчик тот же, что и на оленовых спиртах.

На объекте плохая строительная готовность. Не выполнены проектные кирпичные перегородки на первом и втором этажах, часть металлоконструкций смонтирована, а часть лежит мертвым грузом, как и на производстве спиртов — модификаторов, с той лишь разницей, что сметом не завалены. Строители не работают в стенах отверстий, и монтаж стал невозможен. Надо бы ставить оборудование, да нет нужных проемов, не готовы новоситные

участки. Давно изготовлены трубные сборки — вывози и ставь, и снова дело стопорится из-за неготовности помещения.

Одним словом, монтажники бригады А. Ставинова, одной из лучших бригад в управлении, вынуждены топтаться на одном месте из-за того, что генподрядчик не обеспечил им фронта работ.

Может быть, все эти механизмы сейчас устраняются? Ничуть не бывало! Строители и пальцем не пошевелили, а на замечания не обращают внимания. Объект совершенно не

подготовлен к зиме. В цехе гуляют сквозняки. Много ли надо, чтобы утеплить помещения! — Застеклить два оконных пролета, закрыть монтажные проемы...

А из-за того, что это не сделано, под угрозой не только здоровье монтажников, но и сроки сдачи. Встает и другая проблема. Почти все оборудование в цехе выполнено из нержавеющей стали. Сваривать нержавеющей можно только при плюсовой температуре — такова технология. Для создания необходимых условий надо утеплить цех, установить временное освещение на обоих этажах.

Трудностей на пусковых объектах всегда достаточно. Создавать их искусственно — непотребство.

А. ЩЕГОЛЕВ.

БИБЛИОТЕКА ПРОСИТ ПОМОЩИ

В КУЛЬТУРНО-
ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ
УЧРЕЖДЕНИЯХ

В ЧЕТВЕРТОЙ городской библиотеке — 28 тысяч книг. В фондах хранится справочная, политическая, научно-популярная, художественная, детская литература. Пользуются ею жители девяти кварталов и поселка Байкальска. Всего около трех тысяч человек, из них около тысячи читателей — дети. С ними работает Валя Острокова. Она недавно закончила среднюю школу, а сейчас учится заочно на библиотечном отделении института культуры.

У другого библиотекаря — Тамары Вантеевой — круг читателей самый разнообразный: рабочие, служащие, инженеры и техники, учащиеся старших классов и студенты, домохозяйки и пенсионеры. Заведующая библиотекой — З. И. Закирова. Она тоже только два года назад закончила Московский институт культуры.

Знания Ивановна — человек высокого долга и замечательного трудолюбия, — говорят о ней заведующая городским отделом культуры К. Г. Юрьева и методист по библиотекам Н. Ф. Крехалева.

Чувство большой ответственности за свое дело, добросовестность и старательность — вот отличительные черты молодой коммунистки. Эти же качества она настойчиво прививает своим подчиненным.

Маленький дружный коллектив работает слаженно. В библиотеке используются все формы пропаганды печатного слова. Беседы, книжные обзоры, выставки, читательские конференции, тематические вечера — вот далеко не полный перечень мероприятий, проводимых работниками библиотеки. Большое внимание уделяют они воспитанию культуры чтения молодежи. Книжные обзоры на темы: «Нас волнует молодость в сабелный поход», «50 героических лет ВЛКСМ», выставки: «Молодежи — о Ленине», «Стяжка поэтов Сибири» и т. д., оформлены интересно, со знанием дела.

Ребята из школы-интерната № 7 приняли участие в проведении тематического вечера «С чего начинается Родина». Вечер подготовил коллектив библиотеки вместе с педагогами интерната. А с учащимися школы № 3 был проведен вечер, посвященный творчеству поэта М. Светлова.

У своих соседей работники библиотеки частые гости. В детском учреждении № 70 они организовали обсуждение книги писателя Залыгина «Соленая падь». С беседами, лекциями, докладами выступают библиотекари в школах, в красных уголках при ЖЭКах, в общежитиях. За год библиотека провела 96 массовых мероприятий.

Общественный актив — постоянный и деловой помощник. Люди разных возрастов и национальностей: И. С. Купреев, М. С. Сильверстова, В. В. Радченко, Г. Ф. Володина и еще многие другие, объединенные любовью к книге, отдают свободное время ее про-

паганде. Они помогают оформлять каталог, ведут работу с должниками и т. д.

Усилия работников и общественников библиотеки сказались на результатах. Библиотека по праву считается одной из лучших в городе. Среди массовых библиотек здесь самое большое количество читателей, велика и обращаемость книжного фонда. Она характеризуется цифрой 2,5. «Книга — наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством...»

Не только для лозунга, протянутого через все помещение книгохранилища, взяли работники четвертой библиотеки эти слова Максима Горького. Они сделали их эпиграфом ко всей работе и поставили цель: донести это чудо до каждого жителя, закрепленного за библиотекой района.

Но работа коллектива сильно осложнена тем, что библиотека расположена в полуподвале жилого дома. Прямо в книгохранилищах — ульи трубопроводов теплотрассы в канализацию. Трубопроводы часто выходят из строя, и тогда библиотеку заливают водой и нечистотами из канализации. Об этом наша газета уже писала. Но все осталось по-прежнему.

«Помещение библиотеки совершенно не соответствует назначению: полуподвальное, сырое, с низкими потолками, всюду мокрые трубы, целый день в библиотеке горит электричество. Мы не ожидали в таком городе, как Ангарск, увидеть такое мрачное помещение под библиотекой», — эту запись в книге отзывов сделали участники областного семинара — заведующая братской центральной библиотекой В. В. Черепанова и заведующая читальным залом городской черемуховской библиотеки Л. Л. Пасечник.

К этому надо добавить, что в библиотеке нет читального зала, и многочисленные читатели ее совершенно лишены возможности работать непосредственно в библиотеке. В последние два — три года получили прописку центральная городская библиотека, детская библиотека в Цемпоселке, 6-я городская библиотека. Расширили помещения Суховской библиотеки, 3-й городской и др. Всего городские библиотеки получили дополнительно площади 1960 квадратных метров. В подвале осталась одна — четвертая.

— Исполком ищет помещение для четвертой библиотеки, но пока ничего определенного нет, — говорит К. Г. Юрьева.

А пока 28 тысяч книг портятся от сырости в полуподвале, и зачастую работники библиотеки начинают свой рабочий день с перетаскивания книг с одного места на другое — где посуше.

Остается надеяться, что исполком, учитывая важность проблемы, ускорит процесс поиска помещения для библиотеки. Это даст возможность ее коллективу организовать свою работу еще лучше.

И. ЛЮБАВИНА



Успешно выполняет производственную программу третьего года пятилетки коллектив Ангарской швейной фабрики. В числе передовых здесь называют бригаду Тамары Мамедовой из первого цеха. В этом маленьком коллективе работает много замечательных тружеников, отлично выполняющих свою работу. Так, у швей-мотористки А. М. Сидоровой в течение года не было ни одного замечания.

На снимке: А. М. Сидорова (внизу). В швейном цехе (фото сверху). Фото А. Хамзина.



НА ДНЯХ В КОНСТРУКТОРСКОМ БЮРО Ангарского электромеханического завода состоялась большая, теплая встреча с членами редакционной коллегии и авторским активом двухмесячника «Ангара». На этом предприятии подписано около 150 экземпляров альманаха. С рассказами о планах «Ангара» на 1969 год выступил главный редактор, писатель Юрий Самсонов. Во встрече приняли участие поэты Марк Сергеев, Елена Жилкина, Сергей Иоффе, ангарчане — Алла Иванова, М. Шаганский, Е. Раппопорт, В. Мутин.

Наш корреспондент попросил главного редактора «Ангара» поделиться планами на будущее. Вот что рассказал Ю. С. Самсонов:

Наш двухмесячник делается совместными силами Иркутской и Читинской писательских организаций. В нем принимают также участие поэты и прозаики из других городов. В последнее время интерес у читателей к «Ангаре» значительно возрос. Это объясняется тем, что мы опубликовали такие значительные прозаические вещи, как повесть Валентина Распутина «Деньги для Марии», рассказы Геннадия Машкина, новая повесть Дмитрия Сергеева. Кроме того, весь четвертый номер за 1968 год посвящен фантастике. В нем выступают с новыми произведениями такие всемирно известные фантасты, как братья Стругацкие, Лем, Ариадна Громова. Уже сейчас этот номер невозможно сыскать в киосках «Союзпечати». Он разошелся просто мгновенно, хотя особой рекламы ему и не делали.

Значительно улучшился у нас и отдел поэзии. Стали являем в этом разделе «Ангара» стали публикации поэтических подборок Юрия Левитанского и Елизаветы Стоарт.

Что же предполагаем мы напечатать в новом, 1969 году?

Здесь будут повесть Дмитрия Сергеева «Даль-

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

РАБОТЫ В САДУ ЗИМОЙ

СЕЙЧАС в заснеженном саду — глухая тишина. В это время года, кажется, в саду совсем нечего делать. Но это не так. Если даже в октябре и ноябре были полностью выполнены все работы по подготовке растений к зиме, то все равно в декабре оставлять сад без наблюдений нельзя. Внимание садоводов-любителей должно быть направлено на предохранение плодово-ягодных насаждений от подмерзаний и повреждений грызунами. А для этого нужно вновь вернуться к окучиванию приствольных кругов, штабов и основания скелетных сучьев плодовых деревьев, а также стелющейся яблони не менее, чем на 40—50 сантиметров.

При небольшом снеговом покрове и недостатке снега в междурядьях организовать подвоз его с любого места сада. Это обеспечивает не только увеличение запаса влаги, но и сохранность корневой системы растений.

В молодых садах, если это не было сделано раньше, стягивают крону шпагатом или мочалом, чтобы при мокрых снегопадах сучья не обламывались, а на больших деревьях стряхивают снег во избежание отломов сучьев.

Нужно проследить и вот за чем. Еще кое-где остались несобранными зимние гнезда боярышницы, златогузки. Их уже немного, но ведь в каждом засохшем, свернутом в трубочку и прикрепленном к ветке топки паутиной листе сотня закончивших, но живых гусениц. Вы уже знаете, что сулит это в саду весной, знаете, как поступить с ними. Периодически ведите и борьбу с крысами, мышами.

Кроме перечисленных работ по уходу за насаждениями, в декабре приступайте к заготовке навоза, перегноя, минеральных удобрений, ядохимикатов, а также приобретайте необходимый инвентарь и другие материалы для работы в саду.

Уже сейчас необходимо очистить и продезинфицировать парники, теплицы. Начинайте приобретать и семена огородных культур. Занесите в помещение необходимое количество торфа — земляной смеси для подготовки ее к выращиванию рассады в горшочках, стаканчиках.

Правление садоводческих обществ в декабре подводит итоги своей годовой работы. Через бригадиров-десятников проводят инвентаризацию всех плодовых насаждений, проверяют правильность отработанных часов садоводами, уточняют задолженность по уплате членских взносов. Ревизионная комиссия проверяет всю годовую и финансовую деятельность.

Составляется план работы на будущий год, сверяются записи в членских книжках садоводов (а они обязательно должны быть) с фактическим положением на 1 января следующего года.

Уже сейчас составляется заявка на приобретение саженцев, ядохимикатов и минеральных остродефицитных удобрений.

Б. ИВЧЕНКО,
член общества ВООП.

«АНГАРА - 69»

РАССКАЗЫВАЕТ
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
«АНГАРЫ»
Ю. САМСОНОВ

ний клин», посвященная старообрядческой деревне в Забайкалье, пьеса Александра Вампилова «Утиная охота», воспоминания разведчика Иннокентия Черемных, ныне живущего в Братске, но прошедшего когда-то через огонь и пепелища Отечественной войны.

В портфеле редакции интересная повесть молодого прозаика Геннадия Николаева, посвященная жизни современных физиков, и малоизвестная фантастическая повесть такого выдающегося советского прозаика и драматурга, как Михаил Булгаков, — «Рокочные яйца».

«Ангара» предполагает периодически знакомить своих читателей с новыми достижениями отечественной и зарубежной фантастики. Свои новые произведения обещают двухмесячнику читатели Василий Бальбин, Юрий Гольдман, Георгий Граубин, Геннадий Донец, Ростислав Филиппов и другие. Интересно заметить, что охотно согласились сотрудничать в «Ангаре» такие известные авторы, как Константин Селых, Евгений Евтушенко, Лев Кукуев, Майя Борисова, Юрий Левитанский, Виктор Сосюра и другие.

Укрепляются и улучшаются у нас отделы публицистики, критики, литературоведения, публицистики. Можно долго и много рассказывать о перспективах развития этих отделов.

Обидно, что «Ангара» не попала в каталог периодических изданий. Став практически давно журналом, она все еще по формальным соображениям не попадает в список периодических изданий и потому не имеет достаточного количества подписчиков. Вот почему в этом году подписка на двухмесячник «Ангара» продолжена до 25 декабря. Подписная цена на год 2 рубля 40 копеек. В Ангарске много друзей у «Ангара». Редакция надеется, что с будущего года их станет еще больше.

ТАКОЙ У НЕГО ХАРАКТЕР

Каждый в нашем цехе знает Валерия Яковлева. На пятом участке ремонтно-строительского управления он работает более двух лет. Но, конечно, не это главное, чем он примечателен. Главное — в другом — каждый в цехе знает, что без дела Валерий не любит сидеть.

Другой выполнит работу и ждет, пока мастер или прораб не подскажут, чем бы еще заняться. У Валерия характер не такой. Кажется, сделал все, что надо. Можно было, как говорит, и перекурить. Но он, еще прундя на смену, заметил, что не собраны на сварочной плите коленя для трубопровода. Осведомился у мастера Юрия Миронова.

— Да некого ставить на эту работу...

Действительно, вторая смена еще не в полной мере укомплектована слесарями. Подчас задание дается больше Валерий, да и все слесари и сварщики, понимают эту затруднения и стараются работать за двоих.

Недавно Валерий предложил изготовить для технического кабинета несколько десятков стульев. Придлось парню конструировать специальное приспособление. Но... первый блин комом. Не шло дело. В тот день он сделал каркас всего одного стула. Во вторую смену он переделал приспособление. И заказ на изготовление стульев был выполнен. Мастер цеха Юрий Миронов отзывается о нем так:

— Легко работать с такими людьми. От них сам что-то перенимаешь новое.

А совсем недавно я встретил Валерия как-то праздничным. Оказывается, парня приняли в комсомол. И я от души порадовался вместе с ним.

**Г. ЗИМИН,
рабкор.**

КОНЦЕРТ НА ЗАВОДЕ

8 декабря завод товаров народного потребления посетили участники художественной самодеятельности из ГПТУ-8 — победители фестиваля «Рожденные бурей» среди профтехучилищ. Они дали концерт работникам завода.

Зрители отметили юного исполнителя патристических песен Гошу Томашова, хор и особенно ансамбль электромузыкальных инструментов.

Чувствуется огромная работа руководителя Константина Ушакова. Работники завода остались довольны концертом и желают чаще видеть их у себя в гостях.

Ученики ГПТУ-8 не первый раз на заводе, в ноябре они разгружали контейнер в цехе 222. Большое спасибо, ребята! Успехов вам в учебе, труде и творческой работе.

**А. СТРИЖОВА,
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.**



Хореографический кружок Дворца пионеров — самый популярный: его посещают более 200 пионеров и школьников. Руководит ребятами опытный, влюбленный в свое дело педагог Виктор Федорович Заев. Успехи его воспитанников хорошо известны англичанам — любителям хореографии. Семиклассница школы № 27 Аня Матвеева шесть лет назад пришла в кружок невольной и робкой. Сейчас Аня — одна из лучших учениц Заева. Вы ее видите на снимке.

Фото И. АМОСОВА.

Сегодня прием трудящихся по музизмам проводит РЯЗАНЦЕВ жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя ком- П. М. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 декабря, ПЯТНИЦА

18.00 — Английский язык для дошкольников.

18.05 — Странички-новеллы.

18.25 — «Олимпийский Grenoble». Документальный киночерт.

18.45 — Телевизионная панорама.

19.05 — Международное обозрение.

19.25 — «Тарас Бульба». Музыкальный фильм.

19.50 — «По календарю новой пятилетки». Репортаж.

20.10 — «Дело Тиме Риммелта». Художественный фильм телевидения ГДР.

21.35 — «У самого синего моря». Передача для работников села.

21.55 — «Тавдема». Фильм-концерт Польского телевидения.

22.20 — С телестайной ленты ТАСС.



«КОМСОМОЛЕН» — Золотые сердца (2 серия) 10, 12-40, 15-20, 18, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Неви Карлони».

«ПИОНЕР» — Золотой гусь. 10, 11-30, 13, 14-30. Ангелика и ворона. 16, 18, 20, 21-50. Мамы и папы. 16, 18, 20, 21-50. Пелес и алмаз. 17-20, 20-20, 22-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Тени над Нор-Лам (2 серия) 16, 19.

«ОКТЯБРЬ» — Гроза над Белой. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Учебный комбинат строительства проводит прием на курсы по специальности: электромонтеры - высоковольтники. Курсы с отрывом в без отрыва от производства, срок обучения 4 месяца; машинисты автокранов, курсы с отрывом от производства, срок обучения 2 месяца. Принимаются отслужившие в армии, стипендия 62 рубля.

Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом 18. (1002)

АНГАРСКИЙ КП Красноярского монтажного техникума производит набор на подготовительные курсы для поступления в техникум на базе полной и неполной средней школы. Техникум готовит техников-электриков, техников-механиков, техников-строителей, технологов по сварке.

Обращаться: пр. Кирова, школа № 5, с 8 до 20 часов. (1016)

Производится набор на шестимесячные курсы продавцов продовольственных товаров. Принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием не ниже 8 классов. Занес же требуются продавцы-рублищи, масса, кухонные рабыни и посудомойщицы в столовые.

Обращаться: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. (984)

Трест Сибиромонтажпри учебном комбинате в Новосибирске производит набор на курсы слесарей-монтажников (инойшей не более 14 лет) Срок обучения 6 месяцев, стипендия 60 рублей.

За справками обращаться по телефону 7-81-80, отдел кадров Ангарского МУ треста Сибиромонтажпри (987)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет прием слушателей по подготовке к вступительным экзаменам на базе 7-8 классов. Начало занятий с 1 января 1969 года.

Об условиях приема узнать по адресу: Ангарск, ул. Горького, 21, отдел кадров техникума. Остановка трамвая «Швейная фабрика», телефоны 2-36-65. (993)

КЛУБ ПОС КИРОВА — Годен в нестройной. 17-30, 19-15, 21.

«АНГАРС» — Замок минавая. (Дети по 16 лет не допускаются). 17-30, 19-15, 21 (удлиненный) — «Кинокамера обвиняет».

«МИР» — Третья. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный) — «Подраствор».

КЛУБ «КОМСОМОЛЕН» — Как ведет сердце. 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Под созвездием Левы (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Матч-реванш. 10-10, 11-30. Весна на Заречной улочке. 13, 15-10, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Как забавлялись от Гелени. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

Кинотеатру «Комсомолец» требуются виноделка и уборщица.

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергомонтаж производит прием на курсы изоляторовщиков, тепломеханического обслуживания с отрывом от производства и производственной практикой. Срок обучения 1 месяц. Общежитие предоставляется, выплачивается стипендия.

Обращаться: телефон 9-89-44, отдел кадров ТЭЦ-9, проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (1004)

Ангарский филиал Иркутского энергостроительного техникума объявляет набор слушателей на подготовительные курсы.

Начало занятий 10 января. Принимаются лица, окончившие неполную среднюю и среднюю школу. Заявления принимаются с 15 декабря в школе № 10, с 16 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья. (1030)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9 — дежурных электромонтеров в электрощет, электрослесарей в цех КИПиА, дежурных слесарей в котельный цех, такелажников в турбинный цех, моториста дробилок, крановщика дизельного железнодорожного крана, помощника машиниста паровоза, установщиков вафлов, стрелочников, рабочих по ремонту железнодорожных путей, слесарей, шофера, плотника, медсестер в детсад шеф-повара, прачек, нянь-санитарок, нянь-уборщиц кухонного рабочего.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (1003)

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с тем, что фабрика являющаяся и ремонта одежды с 1 января 1969 года переходит на новое планирование, всех заказчиков просим выкупить свои заказы до этого срока. В случае невыкупа изделия будут реализованы без предупреждения, согласно положению.

К СВЕДЕНИЮ ЖЕНЩИН!

Фабрика может изготовить в короткий срок легкое женское платье, костюм, блузку, юбку и др.

Не забывайте о предстоящем новогоднем празднике! (1004)

ПРОИСШЕСТВИЯ

„ОТШАМАНИЛА“

Перед дежурным третьего отделения милиции стояла девушка и плачущим голосом рассказывала:

— Приехала я в Ангарск из Тулунского района за покупками. Пришла на рынок, тут меня схватила за рукав женщина лет тридцати. «Давай погадаю», — говорит. И не отстает. Завела меня за угол фотоателье, вытаскала королевый рог, начала шаманить. Потом наставила рог на меня, в другой руке нож и отобрала все деньги, 90 рублей.

«Почерк» преступницы уже был знаком дежурному. Сигналы о мошенничестве неизвестной женщины поступали в милицию и раньше. Таким же методом она заманила за угол еще двух девушек и забрала у них деньги. У одной

44 рубля, у другой — 99 рублей. На «судочку» ей попадались, в основном, приезжие девушки или же совсем молодые девочки. Сотрудники милиции побывали в разных уголках города, в Иркутске, но безуспешно.

И вот недавно преступница была задержана на базаре в Майске. Ею оказалась тридцатилетняя Н. В. Захарченко, жительница 12-го микрорайона. За свои 30 лет она нигде не работала. Очевидно, шаманство приносило ей кое-какие доходы. Но теперь они кончились. Захарченко привлечается к уголовной ответственности за грабеж и мошенничество.

НАША РЕКЛАМА

ДОК-2 УМП строительства — столяров, станочников, плотников, рабочих, слесарей (оплата труда сдельная).

Обращаться: п. Майск, ДОК-2, отдел кадров, телефон 80-40. (994)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — бухгалтер по расчетам Оклад 70 рублей. (975)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — бухгалтер по расчетам Оклад 70 рублей. (975)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — бухгалтер по расчетам Оклад 70 рублей. (975)

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергомонтаж на работу в городах Ангарск, Усолье-Сибирском — электрослесарей, слесарей КИПиА 3-4 разряда.

Обращаться в отдел кадров по телефону 9-94-44, проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ТЭЦ-9». (977)

Ресторан «Саяны» — зав. производством, официантов, учеников официантов, уборщиц, учеников поваров. (1000)

Строительно-монтажное управление № 14 треста Междоразвестрой принимает на шифровку коленчатые валы двигателей всех марок.

Обращаться: Ангарск, поселок Кирова, ЦРМ СМУ-14, телефон 56-10, доб. 45 и 17. (1001)

Учебный комбинат Ангарского негетехнического комбината производит набор на курсы операторов, машинистов компрессоров, электромонтеров, изоляторовщиков, каменщиков, бетонщиков и слесарей — жестянщиков. На курсы принимаются женщины и мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Одноким мужчинам предоставляется общежитие. Женщины принимаются только с ангарской пропиской. Стипендия 52 рубля. Срок обучения 4 месяца.

Обращаться: г. Ангарск, ул. Гереев Краснодона, 12, учебный комбинат. (1035)

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря 1968 года в 14 часов в здании Дворца пионеров и школьников проводится XI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносится вопрос «Об улучшении медицинского обслуживания населения».

Горисполком.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарский горбыткомбинат — мастеров по пошиву и ремонту обуви. Заключаются договоры с инвалидами, пенсионерами, надомниками (режим работы по согласию сторон). Принимаются ученики (мужчины и женщины). Срок обучения по ремонту — 3 месяца, по пошиву обуви — 6 месяцев. Выплачивается стипендия.

Обращаться в отдел кадров, пр. Ленина, 46, с 9 до 18 часов. (989)

Предприятие металлообрабатывающей промышленности — старшего экономиста, мастеров, шофера.

Обращаться: 11-й район, телефоны: 9-84-03, 9-81-72. (998)

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергомонтаж на работу в городах Ангарск, Усолье-Сибирском — электрослесарей, слесарей КИПиА 3-4 разряда.

Обращаться в отдел кадров по телефону 9-94-44, проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ТЭЦ-9». (977)

Ресторан «Саяны» — зав. производством, официантов, учеников официантов, уборщиц, учеников поваров. (1000)

Строительно-монтажное управление № 14 треста Междоразвестрой принимает на шифровку коленчатые валы двигателей всех марок.

Обращаться: Ангарск, поселок Кирова, ЦРМ СМУ-14, телефон 56-10, доб. 45 и 17. (1001)

Учебный комбинат Ангарского негетехнического комбината производит набор на курсы операторов, машинистов компрессоров, электромонтеров, изоляторовщиков, каменщиков, бетонщиков и слесарей — жестянщиков. На курсы принимаются женщины и мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Одноким мужчинам предоставляется общежитие. Женщины принимаются только с ангарской пропиской. Стипендия 52 рубля. Срок обучения 4 месяца.

Обращаться: г. Ангарск, ул. Гереев Краснодона, 12, учебный комбинат. (1035)

МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную квартиру (54 кв. метра) на однокомнатную и двухкомнатную (можно две комнаты в секции). Квартира на третьем этаже, есть газ. Обращаться: 24-1-8. (1046)

Администрация, партком, завком и ОГМ завода гидрирования гаубока скорят по поводу предвечерней смерти

ЦЫКИНА

Анара Федоровича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.